



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ  
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  
ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ, ΔΙΚΤΥΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΚΑΙ  
ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΣΧΕΔΙΟ

ΚΕΡΚΥΡΑ, 09-05-2016  
Αρ. Πρωτ.:

Ταχ. Δ/ση : Αλυκές - Ποταμού  
Ταχ. Κώδικας : 49100 - Κέρκυρα  
Τηλέφωνο : 2661032859  
Πληροφορίες : Ι. ΦΟΝΤΑΝΑΣ  
E-mail : [fontanas@pin.gov.gr](mailto:fontanas@pin.gov.gr)

ΠΡΟΣ: Περιφερειακό Συμβούλιο Περιφέρειας Ιονίων  
Νήσων

**ΘΕΜΑ:** Απόφαση για τη συμμετοχή της ΠΙΝ ως επικεφαλής εταίρος στο εταιρικό σχήμα της πρότασης με τίτλο: «Improving water management and supply infrastructure via smart technologies, policies and tools» και ακρωνύμιο: «SAVE-WATER» που θα υποβληθεί στα πλαίσια του προγράμματος: **INTERREG IPA II CROSS-BORDER PROGRAMME "GREECE-ALBANIA 2014-2020"** και ειδικότερα στην με αρ. πρωτ. 300103/ΜΑ426/11-02- 2016, 1η πρόσκληση για στρατηγικά έργα».

#### ΓΕΝΙΚΑ:

Το πρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑ- ΑΛΒΑΝΙΑ, ανήκει στην οικογένεια των διασυνοριακών προγραμμάτων INTERREG IPA II 2014-2020 στο πλαίσιο της πολιτικής συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το πρόγραμμα αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις παραμεθόριες περιφέρειες **Ελλάδας- Αλβανίας** μέσω της προώθησης της βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης.

Το πρόγραμμα καλύπτει **έντεκα (11) παραμεθόριες περιφερειακές ενότητες στην Ελλάδα (Γρεβενά, Καστοριά, Φλώρινα, Άρτα, Θεσπρωτία, Ιωάννινα, Πρέβεζα, Ζάκυνθος, Κέρκυρα, Κεφαλλονιά, Λευκάδα)** και **τέσσερις (4) αλβανικές περιφέρειες (Berat, Gjirokastër, Korçë, Vlorë)** και είναι αξίας **άνω των 42 εκατ. ευρώ**, ενώ η συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανέρχεται σε σχεδόν 36 εκατ. ευρώ και προέρχεται από τον Μηχανισμό Προενταξιακής Βοήθειας (IPA).

Το πρόγραμμα επικεντρώνεται στις ακόλουθες δύο προτεραιότητες:

1. Προώθηση του περιβάλλοντος, των βιώσιμων μεταφορών και των δημόσιων υποδομών.
2. Ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.

Οι επενδύσεις αποσκοπούν στην **προώθηση βιώσιμων μεταφορών** και τη **βελτίωση της διαχείρισης των διασυνοριακών υδάτινων πόρων, των αποβλήτων και των ενεργειακών υπηρεσιών**. Εστιάζεται επίσης σημαντικά στον **μετριασμό και την αντιστροφή των αρνητικών επιπτώσεων της αλλαγής του κλίματος** με μέτρα για τη στήριξη της οικονομίας χαμηλών εκπομπών. Επιπλέον, θα τονώσει την τοπική οικονομία με την **ενθάρρυνση του τουρισμού** και με τη **διαφύλαξη των πολιτισμικών και φυσικών πόρων**. Το πρόγραμμα θα συμβάλει στην **ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας**, τη στήριξη της επιχειρηματικότητας.

Κύρια αναμενόμενα αποτελέσματα:

- Βιώσιμη διαχείριση περισσότερων υδατικών πόρων.
- Μειωμένη κατανάλωση ενέργειας στον δημόσιο τομέα.
- Βελτιωμένη διασυνοριακή ετοιμότητα για τη διαχείριση φυσικών καταστροφών.
- Συμβολή στην οικονομική ανάπτυξη του τομέα του τουρισμού.
- Βελτίωση της διασυνοριακής δυναμικότητας για την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας.

## **ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις των παραγράφων 1 και 7 του άρθρου 241 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Α'87), καθώς και των άρθρων 100, 186 και 283 παρ. 3 του ίδιου νόμου
2. Τις διατάξεις του υπ' αριθμ. 147 Προεδρικού Διατάγματος του «Οργανισμού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων»
3. Την ανάγκη για έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο της Π.Ι.Ν. των προτάσεων που υποβάλλονται από την Περιφέρεια σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα.

## **Ε Ι Σ Η Γ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε**

Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην πρόταση :

1. **SAVE WATER- “Improving water management and supply infrastructure via smart technologies, policies and tools”**

η οποία προτείνεται στα πλαίσια της 1<sup>ης</sup> Πρόσκλησης για Στρατηγικά Έργα του προγράμματος "ΕΛΛΑΔΑ-ΑΛΒΑΝΙΑ 2014-2020", και περιγράφεται συνοπτικά παρακάτω :

### **Πρόταση συμμετοχής ως επικεφαλής εταιρός SAVE WATER- “Improving water management and supply infrastructure via smart technologies, policies and tools”**

ΣΚΟΠΟΣ : Το έργο αποσκοπεί στην **ανάπτυξη έξυπνου συστήματος καταγραφής, παρακολούθησης και διαχείρισης πόσιμου νερού** στην οποία περιλαμβάνονται και ενέργειες συντήρησης του υπάρχοντος δικτύου ύδρευσης.

Η πρόταση αυτή εστιάζεται στο Δήμο Κέρκυρας και το Δήμο Λευκάδας με προτεινόμενο προϋπολογισμό 530.000€ για υλοποίηση άμεσων παρεμβάσεων στο υπάρχον δίκτυο, όπως εγκατάσταση μονάδων αντίστροφης όσμωσης, εκσυγχρονισμός αντλητικών συστημάτων και εγκατάσταση κατάλληλων υδρομέτρων.

Για την υλοποίηση των συγκεκριμένων δράσεων, κρίνεται αναγκαία η σύναψη προγραμματικών συμβάσεων μεταξύ της ΠΙΝ και της ΔΕΥΑΚ για παρεμβάσεις ύψους 215.000€, αλλά και του Δήμου Λευκάδας για παρεμβάσεις ύψους 150.000€, που επισυνάπτονται στην παρούσα εισήγηση.

Στην πρόταση συμμετέχει ως εταιρός και το Ιόνιο Πανεπιστήμιο με το ποσό των 490.000€ με φυσικό αντικείμενο την ανάπτυξη του συστήματος καταγραφής, παρακολούθησης και διαχείρισης πόσιμου νερού στις περιοχές παρέμβασης. Στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν οι: Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, Περιφέρεια Ηπείρου, Περιφέρεια Αυλώνας, Περιφέρεια Κορυτσάς, Κέντρο Περιβάλλοντος Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, Δήμος Ιωαννιτών, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας.

**Επικεφαλής Εταίρος: Περιφέρεια Ιονίων Νήσων**

**Συνολικός Προϋπολογισμός: 3.500.000€**

**Προϋπολογισμός ΠΙΝ: 530.000€**

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  
ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ, ΔΙΚΤΥΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΚΑΙ  
ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΟΝΤΑΝΑΣ